

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes



LA RELIGIOSA SIERVA DE JESÚS SOR QUERUBINES FERRER Y ALBARICIO HA FALLECIDO.

R. I. P.

La muy Reverenda Madre general del Instituto, la Superiora y Comunidad de esta casa y demás hermanas de Religión Suplican á sus incansables bienhechores y amigos la encomiendan á Dios en sus oraciones y se sirvan asistir á la conduccion del cadáver desde la iglesia parroquial de San Lorenzo hasta la Puerta de Castilla, donde se despide el duelo, hoy, 16 de los corrientes á las 10 de la mañana, por cuyo caritativo obsequio les quedarán eternamente reconocidas.

Murcia 16 de Junio de 1889.

Casa mortuoria: Val de San Juan, 43.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido 40 dias de indulgencias por cada estacion ó sufragio que se haga por el eterno descanso de la finada.

REVISTA DE LA SEMANA.

«De Murcia al cielo» pueden decir, con el poeta, las Siervas de Jesús cuando vengán destinadas al Asilo de esta ciudad; porque ya son tres, en poco tiempo, las que viniendo aquí á asistir enfermas, han enfermado, y del lecho del dolor, han volado jóvenes, sonrientes y amorosas á la eterna patria. Ahora ha sido Sor Querubines, casi una niña, que era la alegría y el regocijo de la casa y que, á donde iba, llevaba con ella aquel ángel que tienen las predilectas de Dios, con cuya presencia se espantan de los hogares el mal y las tristezas. Con toda sinceridad decimos que no hemos sentido la muerte física de esta criatura. Se siente á la madre que se deja hijos huérfanos y sin padre; se siente al hijo que deja una madre anciana y necesitada; debe sentirse, en lo humano, á todo el que se deja seres queridos, débiles ó pobres á quienes sostiene con su trabajo y sus afanes; pero á esta joven, que había renunciado á todo lo mundanal, para sacrificarse por los pobres y enfermos ¿por qué la hemos de sentir? ¿No es más cristiano alegrarse por su feliz tránsito? ¿No es racional creer que Dios le ha adelantado el premio de su gloria, dispensándole de sufrir y más sufrir por merecerla? Así lo creemos; y por eso nos parece triste el canto de sus funerales, sino que parece himno triunfal, llamadas divinas, como las que hacia el Esposo cuando decía á su amiga y amada: «Ven, ven del Líbano, esposa mía, ven del Líbano.»

Si embargo, no puede prescindirse de que la población entera tome parte en el duelo de estas siervas, cuando una de ellas muere; porque, en general, todos creemos haber perdido un ser que acaso hubiera podido ser nuestro consuelo.

También y por semejante motivo

ha sido generalmente sentida la muerte de D.^a Maria Madrid, gran benéfica, gran caritativa, de esas que no solo practican personalmente la caridad, sino que la organizan, comprometiendo á otras para que la ejerzan, reglamentándola, asociándola y dándole condiciones permanentes de vida.

En Murcia hay que sentir mas que en ninguna otra parte la pérdida de toda persona, que, fuera de lo oficial, sostiene ó protege algun instituto benéfico. Porque lo oficial, en este ramo, es muy deficiente y angustioso. La diputacion sostiene lo indispensable en lucha desesperada; y el ayuntamiento, de médicos y medicinas, segun puede. Para los ancianos imposibilitados, no hay mas que el Asilo que sostienen unas pobres mujeres; para el pobre vergonzoso, las conferencias; y para otros muchísimos pobres, la Providencia de Dios.

El ayuntamiento ha quedado ya tranquilo por este año, de las cuestiones de hacienda. Tranquilo de más; porque muchos concejales, cansados de esas luchas, unos, y desesperanzados, otros, de poder hacer algo bueno, en el corto tiempo que les queda del cargo, empezarán á retirarse, y concluirán por no ir al ayuntamiento; entrando la corporacion en esa inercia y aplanamiento que tantos precedentes tienen. Pero el alcalde no puede ser inactivo, mucho menos cuando hay que preparar la feria, y cuando hay que hacer recursos efectivos para atender á las necesidades de la población.

Veán nuestros hombres públicos cómo no muere olvidado quien no lo merece. El honor que «Las Provincias» y los escritores de Murcia han tributado esta semana á la memoria de D. Antonio Hernandez Amores, dice elocuentemente que no todo son envidias y rivalidades, y que basta una iniciativa, para que se haga justicia á un repúblico distinguido.

No ha sido huera y vacía la semana, como se vé por lo que dejamos escrito. Además ha tenido las fiestas populares del santo de las niñas; han continuado los exámenes públicos de segunda enseñanza y se han ido algunos á veranear, al campo... ¡dichosos ellos! que siembran, trillan y cojen; que se sientan sobre los haces de mies y ven cómo los pares hacen el torno, en la parva, guiados por el campesino que erguido y de piés sobre el trillo, parece el Neptuno de las eras. Dichosos ellos que cojen la breva madura con el rocío de la mañana y se la comen bajo la pomposa higuera, sin acordarse de Mártos, ni de la calle de Fuencarral, ni de las armonías municipales, ni de pedirle al señor Obispo nada que no sea su bendición.

CRONICA DOMINGUERA.

Oye, romero inocente si porque no fui á la Luz, te dicen que yo no quiero al Corazon de Jesús, yo te digo honradamente, y lo juro ante una cruz, que lo quiero tanto ó más que lo puedes querer tú.

Desde niño lo he adorado, lo adoré en mi juventud, sin vacilar, con gran fé, como lo idolatro aún.

¿Pues qué, no sé yo lo que es el Corazon de Jesús?

¿No sé yo que en él se encierra la infinita plenitud del amor del Salvador que sufrió muerte de Cruz?

¿No sé yo que en este mundo, donde hay tanta ingratitud, tanto corazon pequeño lleno de envidia comun, es un prodigio de gracia Jesús en esa actitud de abrirnos su sacro pecho donde todo es paz y luz?

Cuando el infierno parece rugir con fiera acritud alrededor de las almas que creen en el cielo azul, y en el más allá en que vive el ángel con el querub;

cuando de nuestras conciencias se perturba la quietud, llamándonos condenados, rebeldes, necios, sin un motivo justificado por quien no tiene aptitud;

cuando parece que hay quien nos niega hasta la luz y nos odian por odiarnos, por diabólica virtud;...

¿no es un consuelo ir al templo y encontrar allí á Jesús con el corazon abierto como fuente de salud, enseñándonos las llagas que le hicieron en la cruz, cual si dijese:—«Hijo mio, ven á mí, ven á mí tú, que por tu alma y por tí bajé de la excelsitud?»

Cristo, muerto, en los altares, impone á la vaga luz de la lámpara que brilla con vacilante inquietud; el pecador se acobarda; cree que ha pasado el aún que tuvo de arrepentirse y de abrazar la virtud, porque del Señor, los ojos, están cerrados, sin luz, y piensa que no le vé, ni conoce su inquietud; pero Cristo, en una imagen del Corazon de Jesús, es un amigo que llama y endulza toda acritud; es una fuente que mana, es un cielo todo azul... un venero inextinguible de celestial juventud.

Por eso, si no en la calle, aquí, donde lo lees tú, y en mi alma, donde solo lo oye el que creó la Luz, digo y repito que ¡Viva el Corazon de Jesús!

EL COMERCIO DE ANTAÑO.

¡Qué tiempos aquellos, amigo mio. Cuando yo moceaba; las mujeres eran mas hermosas y tenían mas gracia y mas salero, y los hombres éramos mas honrados y formales; habia mas riqueza y abundancia, y se vivia mejor que ahora!

Con estas ó parecidas frases se lamentan los viejos de los presentes tiempos, y recuerdan y ensalzan los antiguos; por mas que perteneciesen al reinado de Fernando VII, ó al en que se hallaba en todo su esplendor el Tribunal del Santo oficio; y nada digo de cuando recuerdan sus calaveradas y sus travesuras; D. Juan Tenorio se queda tamaño de un alpiste con respecto á las primeras, y Cabrera, fué un soldadillo al comparar las últimas, si el vejete llegó á vestir el uniforme honroso de miliciano nacional.

De este entusiasmo por lo antiguo propio de todo anciano, ya vamos participando, por desgracia; pues las canas, esas escandalosas pregoneras de la vejez, se van enseñoreando de nuestra cabeza y pasados unos pocos años, nos veremos precisados á utilizar los progresos de la química, ó á resignarnos con el venerable aspecto de las antiguas Ducidas: Por esta causa, es muy posible que resulte algo fuerte el colorido del cuadro que vamos á pintar en conformidad con el título que ponemos á este artículo.

Hallá por los años del 60 á 61 y en la estacion en que principian á soplar las frescas brisas otoñales, fuimos admitidos en una por entonces respetable casa de comercio de esta plaza que se dedicaba al ramo de tejidos, y acto continuo, dimos principio á los ejercicios de instruccion en el manejo de la escoba y de los vendos; que aprendimos con maravillosa prontitud, pues á los dos meses,

podíamos competir con los mejores aprendices de nuestra clase. Nuestras orejas, tenían el aspecto de dos cortes de sandía (chica) y las manos no eran manos; eran dos manojos de chorizos, gracias á un centenar de sabañones que lucíamos con el orgullo de todo buen hortera.

Abriamos la tienda con los primeros claros del día, y se cerraba con las primeras sombras de la noche. Nada de espléndidos escaparates, ni lunas venecianas, ni lujosos aparatos dedicados á la luz; algún que otro pañuelo de peral colgado de una caña en el quicio de las puertas; y unas cuantas pacas de algodón apiladas sobre rústica banquetta, asomando sus puntas á la calle, constituían todo el lujo exterior de aquel importante establecimiento; y algunas piladas de muselinas de Dúquita, y un lumino alimentado por aceite vegetal, su adorno interior más importante. Cinco casas de igual categoría contaba este comercio, engalanadas con el mismo lujo; y otra en clase superior, que se dedicaba á los artículos de fantasía que se hallaba más lujosa; pero que no llegaba ni con mucho á competir con las del día. Seis ú ocho establecimientos más de segunda clase, y tres puestos, á que llamaban mesas, instalada en la plaza de verdura, constituían el gremio de comerciantes de tegidos en esta plaza; y en proporciones parecidas (más bien algo menos) se hallaba el ramo de quincalla.

El personal de dependientes era numeroso y distinguido, tanto por sus conocimientos, como por la representación que le deban sus años; pues los había que les blanqueaba el pelo. Nadie pensaba en establecerse, y si alguno lo intentaba había de contar ferzosamente con algun capital, buenas recomendaciones, y conducta intachable, sin cuyos requisitos, y la necesaria competencia en asuntos mercantiles, era inútil todo intento.

La más estrecha union y buena armonía reinaba entre todas ellas, no había competencias; cada cual tenía su clientela, y regían los precios para todos con igualdad incomparable. Sin cámaras ni círculos mercantiles; pero con un tribunal desempeñado por individuos de la clase, que ni el Supremo en rectitud y moralidad á prueba; sin contabilidades embrolladas, ni tantos requisitos como en la actualidad la ley exige, trascurría el tiempo y la vida sin ocurrir ninguna quiebra, efectuando transacciones cada cual en su esfera, que traspasaban siempre sus atinados cálculos; puesto que sobre nuestra hermosa vega ni pasaban calamidades ni desgracias, y la naturaleza derramaba sobre ella sus más preciosos dones; no se adulteraba nada, ni se conocía la viruela en los tomates, y en cuanto á la seda ¡ya se guardaría bien un gusano de volverse mona! Por el contrario hilaban unos capillazos anteados que pesaban una cuarta.

El huertano vestía su *semi* morisco traje de colores fuertes y vistosos, que contrastaban con las alegrías de su alma; y en su bordada faja, siempre tenía prisioneros algunos napoleones para casos imprevistos: y la huertana lucía su moñazo de treinta y dos ramales, adornado de claveles y de rosas con sus dos hermosos

rizos pegados á las sienes y traspasados con un par de horquillas; vestía airoso traje sembrado por doradas lentejuelas; que al chocar con ellas les ardientes rayos de nuestro hermoso sol, parecían deslumbrantes joyas escapadas de aterciopelado estuche, y más orgullosa que sultana en rico harem, se vanagloriaba de tener repleta el arca de buena ropa fabricada por artífices murcianos, y en sus rincones nunca faltaba alguna media guardadora de isabelinos centines reservados para gastar en baños, casamientos ó bautizos, que siempre se hacían con rumbo. Pero decimos los modernos: ¡No había civilización! ¡No había progreso! ¡Nos hallábamos en el mayor de los atrasos, y nos envolvían las tenebrosas sombras del oscurantismo! ¡Carecíamos del alumbrado eléctrico y de gas, y no teníamos ni aun petróleo, no cruzaban nuestra vega férreas máquinas locomóviles que nos transportasen en minutos á distancias largas, ni soñábamos con el teléfono, ni con el cemento, ni con los adoquines! ¡Pero, dónde vamos á parar, Dios mío!, hemos perdido los estribos y no nos acordamos de las dimensiones del DIARIO ni de que no nos vá á quedar material para el otro artículo sobre el comercio de jogaño!

¡Hasta luego, señores! ¡Hasta luego!

MANUEL BUENO.

REMITIDO.—CONTESTACION.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA. Muy señor mío: En el número de su ilustrado periódico, correspondiente al día 15 del actual, aparece inserto un comunicado escrito por Joaquin Rodenas en el que manifiesta, que mi proceder como consignatario suyo, de varias hortalizas que me ha remitido, no ha sido ajustado á la buena fé; y se supone que yo le haya mandado nota de unos pesos distintos de los que en realidad tuvieron sus géneros.

Para ello copia una nota de los pesos que en diferentes fechas le he acusado, que pone en duda sean ciertos, sin más datos que porque á él se le figura.

Yo hace muchos años vengo dedicado á este asunto y jamás nadie ha tenido que formular queja alguna respecto á mí en el sentido que ese Sr. Rodenas lo hace; y apelo al testimonio de todos los que me honran con su confianza remitiéndome géneros para su venta, de los cuales puede informarse.

Yo tengo la conciencia tranquila de haberle dado cuenta de los pesos exactos que han hecho los romanos; tanto en el día que dice mandó género á otro asentador de aquí, y que vinieron bien con los míos, como en todos los demás, lo que puedo prebar con las mismas notas de plaza de los pesos.

Y supuesto que me amenaza con llevarme y probarme lo que dice, donde haya lugar, yo le reto á que lo haga, pues por ningún concepto quiero ni puedo estar tranquilo bajo el peso de la injusta acusación que me hace en su comunicado, y de la que sino me la prueba, yo seré quien procure levantarme en el terreno en que la ley me asista.

Murcia 16 de Junio de 1889.

ANTONIO MURCIA.

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Mañana se comenzará á desarmar el andamio colocado en la amplia sala del Teatro-Circo, para la instalación del cielo raso pintado como ya saben nuestros lectores, por el hábil escenógrafo Sr. Sanmiguel.

Dicho cielo raso consta de veinte y una piezas habilmente unidas, constituyendo una obra digna del reputado artista á que aludimos.

Distribuidos con mucho acierto y guardando perfecta armonía con el dibujo, campean en el trabajo de que nos ocupamos, ocho medallones que contienen los retratos de los siguientes autores y actores: Calderon de la Barca, Rita Luna, Julian Romea, Isidoro Maiquez, Matilde Diez, Antonio Vico, José Echegaray y Rafael Calvo.

También quedará mañana concluido el frente de la embocadura que igualmente es obra del Sr. Sanmiguel.

—Dice «El Mediterráneo» de Cartagena:

«En las primeras horas de la pasada noche fondeó en este puerto el crucero «Isla de Luzon» de la escuadra de instrucción con 34 horas de navegación y procedente de Cádiz.

En las de la mañana de hoy lo han hecho la fragata «Numancia» y el crucero «Navarra», aquella con la insignia del comandante general de dicha escuadra y en el momento de ir á dar fondo saludó la que arbolaba la fragata «Lealtad» en su palo mayor del capitán general de este departamento siendo contestado por ella con igual número de cañonazos.»

—A última hora nos aseguran que por consecuencia del último *galimatías* político, quedará deshecho en Cartagena el partido constitucional, tomando cada uno de los hombres que lo forman rumbos distintos.

—Segun se nos dice, en breve verá la luz pública un nuevo colega local que será redactado por dos periodistas conocidos.

El nuevo periódico se llamará «El Ripper».

LORCA.

Dice «El Noticiero»:

«La reunion celebrada últimamente en la Tertulia Progresista, por el partido liberal de esta, solo tuvo importancia para los individuos del mismo.

El diputado por este distrito, señor Sastre, dió cuenta de los últimos acontecimientos políticos, indicando cual debe ser la actitud del partido liberal de la localidad.

Hicieron uso de la palabra algunos otros señores, abundando todos en las mismas ideas del diputado.

La reunion se disolvió bajo los mismos auspicios que se empezó, felicitándose los concurrentes de la disciplina y prosperidad del partido. Mas vale así.»

—El 23 del actual se verificará en nuestro teatro, el estreno del drama en un acto y en verso, original de nuestro paisano y amigo, D. Juan Lopez Barnés, titulado, «La mejor venganza».

—El día diez y ocho del presente mes, saldrán para la capital con objeto de verificar en aquel instituto los exámenes de prueba de curso, los alumnos del Colegio de la Purísima Concepcion, de esta ciudad.

MULA.

El miércoles 19 del actual, se celebrará en la parroquia de Sto. Domingo de la villa de Mula, el quinto aniversario, sufragio por el alma de D.ª Antonia Galea Garcia (q. e. p. d.) que le dedica su hijo el presbítero don Salvador Lopez, coadjutor de dicha iglesia, el cual suplica encarecidamente á sus superiores, compañeros y amigos, se dignen asistir á dicho acto, que dará principio á las 9 de la mañana, por lo cual les dá anticipadas gracias.

MARCOS.

HORCHATERIA DE LA PLAZA DE PALACIO. HELADOS PARA HOY. Fresa, mantecado, avellana, leche merengada, crema de café, limon, y horchata de chufas y almendra. Se sirve á domicilio y tambien avisando por teléfono.

Observaciones

METEOROLOGICAS DEL DIA 15.

Temperatura mínima, 17.3. Máxima á la sombra, 32.0. Media, 24.7. Máxima solar, 42.4. Mínima del suelo, 16.0.

Presion á las 9 de la mañana, 765.0 mm. A las 3 de la tarde, 763.6 mm. Media, 764.3 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 64°. A las 3 de la tarde, 54°. Media, 59°.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, brisa débil de S.O.; por la tarde, viento de S.S.O.

Velocidad media del viento: por la mañana, 1.5 m. por s.; por la tarde, 6 m. por s.

Estado del cielo: por la mañana, despejado; por la tarde, nuboso de N.O.; cúmulo estratos.

Evaporacion de ayer, 8 mm.

NOTICIAS LOCALES

Los que votaron la proposicion del Sr. Azcoytia, rechazando la supresion de empleados, fueron los siguientes: Concejales, Sres. Solís, Cárles, Almela, Martinez, Albaladejo, Salmeron, Gomez Cortina, Lopez Lopez, Callejas, Marin Salazar, Bolarin, Lopez Gomez, Meoro, Azcoytia, Illan Sanchez, Calvo; y asociados: Sres. Erades (D. José y D. Tomás), Vazquez, Zaragoza, Esteve, Moñino, Rodenas, Lopez Marin (don José y D. Juan) Moreno Garcia, Abellan, Vivancos, Costa Jimenez y Moreno Bastida.

En contra: Sres. Pausa, Diaz, Clemares, Ladron de Guevara, Ayuso Cachia, Garcia Gonzalez, Ruiz, Messeguer, Perona, y Danio; y asociados: Sres. Jover, Amat, Lisson, Alarcon, Alcarria, Gil de Pareja, Ruiz Gomez, Lujan, Palazon, Benitez, Carrillo y Sr. Alcalde presidente.

En la esquila de defuncion de la Sra. D.ª Encarnacion Marin Lopez, (q. e. p. d.) apareció ayer por errata el nombre de Cipriano, debiendo ser el de D. Ceferino Marin, nuestro querido amigo.

Varios vecinos de la calle de Rubio nos encargan digamos al Sr. Alcalde, ó al presidente de la comision de policia urbana, que en dicha calle hay un reguero de aguas sucias, procedentes de una casa, que son un foco de infeccion.

Dejando á nuestro colaborador «Perico» la contestacion á cuanto se

refiera al fondo de la cuestion que sostiene, hemos de decir únicamente á nuestro colega «Las Provincias» que si Perico tiene monomania de escribir, está muy justificada, por que escribe de lo que sabe, conoce y ha visto, porque es un antiguo periodista y hombre de ciencia. Si el colega recuerda los artículos que ha publicado en este periódico, sobre «Torpederos» y sobre «Nuestro extremo oriente» confesará que Perico es de los que ilustran los asuntos sobre que escriben. Nosotros, con el testimonio de muchos suscritores, podemos afirmar, que es uno de los colaboradores de este periódico que se leen con mas gusto é interés.

Se empieza á notar algun movimiento en el Barrio de San Benito, para dar gran solemnidad á las fiestas religiosas y populares de la Virgen del Carmen.

Los dias 29 y 30 del corriente se verificarán en esta plaza nueva de toros, dos grandes corridas, de las ganaderias de Mazpule y Bertale, que, como es sabido, son de un cartel, que no es posible que ningun aficionado deje de verlas.

Hemos visto un cuadrito hecho por el jóven principiante Sr. D. José Garcia Bosque, que nos ha gustado bastante, y que prueba que el joven Garcia Bosque tiene condiciones de pintor.

Ha fallecido D. José Franco Liron, portero jubilado del ayuntamiento. Descanse en paz, y reciba su familia nuestro pésame.

En carta que hemos recibido de Madrid, nos comunican la próxima llegada á esta capital del Dr. D. Alberto de Das, director fundador del Instituto Hipnoterápico Español, establecido en la córte, calle de Columela, núm. 3, que viene precedido de envidiable reputacion, y que en su viaje científico se propone dar á conocer por medio de algunas conferencias y demostraciones teórico-experimentales la nueva ciencia Psicomagneto-metaloterápica, á cuya propagacion hace años viene dedicándose en las principales capitales de Europa, habiendo recorrido el año próximo pasado, gran parte del Norte de España y aplicado en tratamiento á la curacion con brillantísimos resultados, de las enfermedades nerviosas y mentales.

Tenemos entendido, que en el poco tiempo que podrá permanecer entre nosotros, establecerá una consulta para las personas que lo deseen.

La Direccion general de Agricultura, Industria y Comercio ha dispuesto, en una reciente circular, que todas las sociedades mineras que no hayan publicado y remitido á aquel centro el acta de su formacion y constitucion lo verifiquen en el preciso término de dos meses.

La junta local de Instruccion pública acordó anteayer nombrar maestro de la escuela de Aljucer al que lo es de Torreagüera D. José Martinez Lorca.

Se han recibido en la administracion de Impuestos nuevas reclamaciones de vecinos del extrarradio contra sus cuotas de consumos.

La guardia civil del Palmar ha detenido á un sujeto por haber maltra-

tado á una mujer llamada Encarnacion Hernandez.

Ayer se suspendió nuevamente en la audiencia la vista de la causa seguida por un abuso de «Don Juan Tenorio».

La Direccion general de Impuestos ha declarado mal incluido en el reparto de consumos del extrarradio al obrero de la fabrica de la Pólvora D. Ginés Ruiz Diaz.

La junta de clases pasivas ha aumentado á 540 pesetas el haber mensual que en concepto de retiro percibe por esta pagaduría de Hacienda el teniente coronel D. Cayetano Gomez Fernandez.

Tambien los vecinos del Barrio se están animando este año para hacer grandes fiestas en honor de su patrona Nuestra Señora del Carmen, á quien tienen verdadera adoracion. Anteanoche, segun «La Paz», recorrió las calles de dicho Barrio una retreta para despertar el entusiasmo en todos los feligreses.

El capitán de carabineros de reemplazo en esta provincia D. José de Burgos y Torres, ha sido trasladado á activo á la comandancia de Mallorca.

Ha tomado posesion del archivo de la Delegacion de Hacienda el jóven D. Enrique Garés y Ferrer.

Se ha abierto el pago del segundo trimestre del año actual á los maestros de primera en señanza de Pacheco y del tercero á los de San Pedro del Pinatar.

El «Boletin oficial» de ayer, contiene:

Continuacion del reglamento de correos.

R. O. dictando reglas para regularizar el servicio de suministro de raciones á los reclutas declarados útiles condicionales.

Subastas de los pastos de Lorca.

Notificaciones á D. Diego Cañete, D. Jose Maria Marin y D. Juan Perez Garcia de los decretos recaidos en sus respectivos expedientes sobre demarcaciones de minas.

Decreto declarando fenecido el expediente de registro para la mina «Santa Emilia».

Precios medios que han tenido en la provincia varios artículos de consumos en el mes de Mayo.

Edictos de varias alcaldías anunciando subastas de arbitrios municipales.

Acuerdos del ayuntamiento de Molina en el mes de Diciembre.

Subasta de bienes embargados por el juzgado de la Catedral.

Al comandante que fué de la escuadra de reserva de infanteria D. Mariano Garcia Carramata, le ha sido aumentado á 480 pesetas el haber mensual que como retiro percibe por esta provincia.

Por cuenta de sus respectivos cupos de consumos ingresaron ayer en la depositaria de Hacienda el ayuntamiento de La Union 10.388 pesetas, el de Albudeite 949 y el de Totana 3.701 pesetas.

El precio máximo del trigo durante el pasado mes de Mayo, en la provincia, ha sido 23'25 pesetas hectólitro, en Cartagena; el precio mínimo 18'80, en Murcia. El precio más alto de la cebada, ha sido 10'25 pe-

tas, hectólitro, en Cartagena; el más bajo 7'75, en La Union.

Ha hecho el grado de licenciado en Medicina, en la Universidad de Granada, obteniendo calificacion de sobresaliente, nuestro paisano y amigo el jóven D. Andrés Martinez Rebollo.

En San Pedro del Pinatar se preparan grandes fiestas para el dia 29 del actual, dia del santo patron de aquel pueblo. Para ello ha sido ajustada la banda de música de Pozo-Estrecho.

Con los alumnos del Colegio de la Purísima de Lorca, han llegado á esta capital, el director de dicho centro D. Francisco de Paula Mata, el vice-rector D. José María Gimenez y los catedráticos D. José Mencion y D. Joaquin Gimeno.

En el tren correo del viernes llegó á Cartagena el vice-almirante don Juan Bautista Antequera. Desde la estacion se dirigió á casa del señor D. Luis Angosto y despues al acorazado «Pelayo».

En dos importantes haciendas de nuestro querido amigo D. Mariano Vergara, ó sea en las tituladas «Casas», en Churra, y «El Escobar» entre Riquelme y Balsicas, ha aparecido la langosta en una cantidad imponente.

Pero el Sr. Vergara no ha querido esperar á que se ponga el remedio oficial, que puede llegar tarde, si llega, y ha creido lo más conveniente proceder á la extincion de la plaga, por cuenta propia, y usando los medios que le ha aconsejado nuestro amigo el Sr. Sanjuan.

En pocos dias, segun nos dicen, se ha matado una cantidad crecidísima de dicho insecto y se espera que, no dejando maro en la empresa, se agote totalmente y antes de que el daño sea cosa mayor.

Imitarán al Sr. Vergara los demás propietarios que tienen sus fincas invadidas de tan desastrosa plaga, y á buen seguro que el resultado fuera más práctico que esperar á que las autoridades se encarguen de ello.

Ha sido aprobada por la superioridad la traslacion de las oficinas de la Diputacion á la antigua casa de Correos, en la plaza de Fontes.

Ha regresado á ésta el dentista Sr. Gonzalez Vera.

Esta tarde de 6 y media á 8 y media tocará en el paseo de la Glorieta, la banda de música de la Casa de Misericordia lo más escogido de su numeroso repertorio.

«El Dia», de Madrid, dá cuenta de haber sido capturado á la llegada del tren de Valencia, un sujeto reclamado por las autoridades de Murcia, al cual se le encontraron varias alhajas que llevaba en un saco, procedentes de un robo verificado hace dos dias en el Banco de esta poblacion. Creemos que esto será un error, pues no tenemos noticia de semejante hecho.

En la librería de la señora viuda de Perelló, Platería, 44, se han recibido las siguientes obras nuevas: «J. Zorrilla», por Balbuena; «Código civil del matrimonio», por Mucius; «La Canalla Dorada», por Cabiria; «Cuerpo de Correos», por R. O.; «Leyes municipales y provinciales» y otras varias.

Hoy habrá misas de una en las iglesias de San Juan y la Merced, donde está la Vela.

De los alumnos del Colegio de las Mercedes, que se han presentado á exámenes en el instituto provincial, han obtenido 24, notas de sobresaliente, y buen número de notables.

La fiesta de la Santísima Trinidad que se celebra hoy en la iglesia de San Juan, es una de las más solemnes que se verifican en esta poblacion. Estará el templo completamente iluminado, y el altar mayor se pondrá como en los buenos tiempos en que era Hermano Mayor de la Cofradía el Sr. D. Antonio Conejero, que ha vuelto á serlo ahora, despues de algunos años, con gran satisfaccion del actual cura párroco y de sus cofeligreses.

En la horchatería de Santa Isabel se sirven quesillos de varias clases, y mantecado, fresa, turrón de Alicante, horchasa y limon.

Anoche acordó el consejo de la Cooperativa de Empleados, emitir una serie de obligaciones amortizables con interés de 5 por 100.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Direccion general de Propiedades y Derechos del Estado, con 1.500 pesetas, D. Evaristo de Haro y Bordin, oficial de 4.ª clase, en la actualidad, de la subalterna de Cartagena. Para esta vacante ha sido nombrado D. Ginés Palao y Ortega, con 2.000 pesetas.

PLAZA NUEVA DE TOROS.—Variados y extraordinarios ejercicios por la compañía ecuestre y acrobática de los Sres. Teresa y Cámara. A las 5 en punto de la tarde. Sillas de redondel 3 reales. Entrada general 1 real.

Desde el dia 17 del corriente en adelante se venderá la carne de macho al precio de 4 rs. kilo, y los 400 gramos, á 40 centimos. Frente á la Carnicería, junto á la iglesia de S. Pedro y en las casetas números 59, 77 y 78 de la plaza de abastos. 8-1

AMA DE CRÍA.—Hay una viuda, de 21 años de edad, que desea criar en casa de los padres, Daran razon en Guardalupe, en la casa del horno público.

OTRA.—Hay una para criar en su casa. Tiene leche de cinco meses. Calle de la Gloria, núm. 70.

PRACTICANTE.—En la Farmacia Catalana, se necesita uno bien instruido y de alguna edad. 6-1.

TELEGRAMAS.

Madrid 15, 11'45 n.

En el Congreso el Gobierno ha reproducido los proyectos de Chinchilla. Leyó las fuerzas del ejército fijándolas: península, 92.023; Cuba, 19.571; Puerto Rico, 3.155; Filipinas, 8.753.

El Ministro de Fomento presentó el proyecto reformado de los ferrocarriles secundarios.

El Gobierno derrotado en todas sus candidaturas en la seccion séptima.

En el Senado se leyó el proyecto de justicia militar.

Se reanudó la discursion de alcoholes.

El entierro de Hontoria, concurridísimo.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY
Domingo I después de Pentecostés, la Santísima Trinidad, San Aureliano y San Quirico.

Mañana San Manuel y compañeros mártires y el beato Pablo de Arezzo.

VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en las iglesias de la Merced y San Juan.

En la primera por D. Angel de Echevarria y Lopez de Sobreviñas.

Y en la segunda por los cofrades vivos y difuntos de la hermandad de la Santísima Trinidad.

Mañana en San Juan por los difuntos de la Cofradía de la Santísima Trinidad.

Y en Capuchinas por D. Joaquin Costa y D.ª Josefa Lopez Mesas y su hija D.ª Trinidad.

Las bellezas hispano-americanas son conocidas por la suntuosidad de sus cabellos que á muchas las envuelven hasta los diminutos piés como un manto de brillantes y sedosas ondulaciones.

Este régio adorno de las hermosas criollas es sin duda alguna debido al uso tan generalizado en esos países del admirable Tónico Oriental para el Cabello que obra como por encanto sobre la piel del cráneo, produciendo al cabo de poco tiempo de su aplicacion un crecimiento natural abundante, y comunicando á la cabellera un brillo, una suavidad, una profusión y una belleza sorprendentes. Limpia, perfuma y hermoza el cabello y la barba.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ANUNCIOS.

Baños de San Antonio.

Se ha abierto al público este acreditado establecimiento, donde como el público sabe, encuentra la mayor limpieza y comodidad.

Los precios son: un novenario cen ropa, 40 reales; sin ropa, 30.

Un baño solo, 5 reales con ropa, y 4 sin ella.

Hay baños de ducha, y se preparan todos los que se deseen en la forma que los prescriben los facultativos. 10-6

El dueño del establecimiento **LOS DIAMANTES AMERICANOS** cree cumplir con un deber, avisar al que necesite gafas de color para el sol la inconveniencia de usarlas de vidrio ó de cristales defectuosos que perjudican la vista por buena que sea. Dicho establecimiento ha recibido un surtido de todos los grados en cristales de los mas finos que se conocen.

También se han recibido cadenas de novedad, pulseras de plata para niña, aretes de oro, sortijas de plaqué y oro y muchos más artículos.

Gafas de roca á 5 y 8 ptas. Las de 8 pesetas una, son de cristal tan superior como las que han costado 25 y 30 pesetas. 1000 ptas. al que pruebe lo contrario. Hay aparato turmalina para probarlo. Se hacen composturas. Calle la Trapería, 11. — Entrada libre.

JOAQUIN MASIA

ofrece al público su nuevo establecimiento de loza, cristal, cuadros, espejos, huiles, plumeros, esponjas, espo sadores, cestas de mimbre, quinqués y calzado de todas clases á precios baratísimos.

Calle de la Platería, 28 y 30. Frente á la librería de D. José Santamaría. 6-2-4-5

SE VENDE una silla de postas ó góndola pequeña, de cuatro asientos, en blanco. Darán razon, casa del maestro Arques, calle de Vinader. 6-3

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermoza admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

SERVICIOS

DE LA **COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.**

MES DE JUNIO.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

El día 10, de Cádiz, el vapor

Isla de Luzon.

El 20, de Santander el

CATALUÑA

El 30, de Cádiz el

Veracruz.

Línea de Filipinas.—Extension á Ho-ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 13 de Enero y de Manila cada 4 lunes á partir del 6 de Enero.

El 20 de Barcelona, el

REINA MERCEDES

Línea de Colon.—Combinacion para el Pacifico, al N. y S. de Panama y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

El día 15 de Barcelona y el 25 de Vigo el vapor

Ciudad Condal.

Servicios de Africa.—Costa Norte.—Servicio quincenal Salidas de Cádiz los días 16 y 30 par. Tánger, Algeciras, Cénta y Málaga y retorno de Málaga el 12 y 25 con las mismas escalas

El 16 y 30, de Cádiz el

MOGADOR.

Costa Noroeste.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.

El 28 de Cádiz el vapor

EL CANO

Servicios de Tánger.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de

ABANICOS.

El mas barato de todos los baratos del mundo. Calle de la Platería, 22. Frente á la elegante confitería de D. Juan Bautista Alonso.

El dueño de esta establecimiento se propone realizar unos 94,700 abanicos que tiene de existencias, y para conseguirlo, establece precios tan asombrosamente baratos, que son casi regalados. Puede el público juzgar por algunos de los siguientes y se convencerá de la verdad de lo anunciado.

Abanicos tamaño 12 pulgadas, maestras barnizadas y telas en diferentes países, á 10 céntimos de peseta.

Otros de la misma clase, con telas de la Buena Ventura, á 15 céntimos.

Otros con pié maqueados y variacion de países y figuras, á 25 id.

Otros también maqueados y telas purpurinas, á 35 id.

Abanicos con telas de linon y granadina, piés maqueados, á 75 id.

Gran sustido en abanicos japoneses de todas clases.

Inmensa coleccion en abanicos de nácar y maderas finas con telas de raso, moaré, granadina y eretona á precios baratísimos y otras muchas clases. Calle de la Platería, 22, Frente á la confitería. SOLO POR 15 DIAS.

GRAN FOTOGRAFIA RIBERA

Se hacen toda clase de retratos. Especialidad en los de niños.

San Nicolas, 47.

Tánger para Cádiz los lunes, ju ves y sábados.

LINEA DE FERNANDO PÓO

El 30 de Cádiz el vapor

P. de Satrustegui.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones máa favorables y pasajeros. á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera. con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Trasatlántica»; y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Trasatlántica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira

Cartagena.—Sres. Bosh hermanos

Valencia.—Sres. Dart e y C.ª

Málaga, D. Luis Duarte.

Murcia.—D. E. Peñafiel

CALLISTA

El conocido y reputado callista D. Ramon Leon, ofrece sus servicios á su numerosa clientela y al público en general, en la extraccion de callos, ojos de gallo y uñeros, solo con una pluma.

Su gabinete, Frertería, 4, principal.



Máquinas SINGER para coser.

GRANDES REBAJAS

EN LOS PRECIOS.

PÍDASE EL NUEVO CATÁLOGO QUE SE HA PUBLICADO.

DESDE PESETAS 80,

CADA UNA. TODOS LOS modelos á

PESETAS 2,50

SEMANALES LAS QUE han sido, son y siempre serán las más POPULARES.

SEVEN DEN MÁS DE 600.000 ANUALES

Más de las tres cuartas partes de todas las Máquinas para coser que se venden en el mundo, son MÁQUINAS SINGER.

Y ¿POR QUÉ TANTA POPULARIDAD?

Porque son las más sólidas.

Porque son las más perfeccionadas.

Porque son las más silenciosas.

Porque son las más rápidas.

Porque son las más ligeras.

Porque son las más seguras.

Porque son las más útiles.

Porque son las más duraderas.

LA COMPANIA FABRIL «SINGER»

PARTICIPA AL PÚBLICO QUE por causa de la alta reputacion alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican, y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para engañar á los incautos, llamándolas SINGER PERFECCIONADAS y SISTEMA SINGER, ú otra cosa por el estilo.

TODA MAQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER»

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras Máquina legítima de la Compañía Fabril Singer.

Pídase el nuevo Catálogo que se acaba de publicar en LA UNICA SUCURSAL

EN MURCIA 13, PLATERÍA, 13.